



人民政协

全國政協授權香港文匯報主辦

專刊

第34期



地方動態

福建

馬德秀調研高教質量建設

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 傅龍金)近期,全國政協教科文衛體委員會副主任馬德秀帶領的調研組一行16人到福建專題調研高等教育質量建設。

在福建期間,調研組深入福州、廈門、泉州等地的多所高校進行實地考察調研,先後召開多場有高校負責人、教師和學生代表、企業業用人單位負責人參加的座談會。

聽取福建省教育廳等有關部門情況匯報後,馬德秀對福建高等教育質量建設工作給予充分肯定。她希望全國政協教科文衛體委員會通過此次調研,圍繞加強高等教育建設、提高教育質量等形成高質量的調研報告,為黨中央、國務院及相關職能部門決策提出更好的可行性建議。同時,希望福建進一步總結經驗做法,加大教育投入和改革力度,為全國高等教育發展提供參考借鑑。

北京

審議水環境治理建議案

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)政協北京市第十二屆委員會第六次主席會議於15日召開。北京市政協主席吉林主持會議。

會議審議了《政協北京市第十二屆委員會常務委員會關於進一步加強首都水環境治理工作的建議案(草案)》及調研報告、《政協北京市第十二屆委員會常務委員會關於推進網絡化社會服務管理體系建設的建議案(草案)》及調研報告;審議並通過了《政協北京市委員會提案辦理檢查督促工作實施細則》。會議還研究了關於改進大會發言工作的建議和召開常務委員會第四次會議有關事宜。

項的研上,對人民群眾關注的熱點難點問題的解決上,緊緊圍繞三方面工作履職盡責:一是要為深化改革下真工夫,二是要為推動城鎮化建設下大力氣,三是要為做好群眾工作動真情。

開班式由全國政協機關黨組書記、常務副秘書長孫懷山主持。來自全國各地的371名政協專門委員會主任、副主任參加。

另外,全國政協機關近日舉行黨員幹部職工專題報告會,馬勵作了題為《我所認識的廣西》的專題報告。此類報告會已舉辦四場,成為全國政協機關黨委為機關黨員幹部職工加強學習,了解世情、國情、黨情,提升自身綜合素質搭建的又一平台。

政協常委會會議 三中空會後舉行

俞正聲主持召開全國政協第七次主席會議

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)政協第十二屆全國委員會第七次主席會議15日在京舉行。全國政協主席俞正聲主持會議,會議決定於下月召開全國政協常委會會議,以深入學習貫徹中共十八屆三中全會精神,為更好地堅持全面深化改革積極建言獻策。



全國政協第七次主席會議在京召開。新華社

聽取重點提案工作情況

此次主席會議審議通過了政協第十二屆全國委員會常務委員會第三次會議議程(草案)和日程,決定11月召開政協第十二屆全國委員會常務委員會第三次會議。會議聽取了關於全國政協十二屆一次會議重點提案工作情況的匯報。全國政協副秘書長孫懷山、全國政協提案委員會主任孫添分別就有關議題作了說明和匯報。

會議指出,提案工作是人民政協履行職能、開展社會主義協商民主的重要形式,要認真貫徹落實中辦、國辦《關於進一步加強人民政協提案辦理工作的意見》,加強制度建設,進一步提高提案工作科學化水平。

將學習貫徹三中全會精神

全國政協副主席杜青林、令計劃、韓啟德、董建華、林文漪、羅富和、何厚鏞、張慶黎、李海峰、蘇榮、陳元、周小川、王正偉、馬飈、齊續春、陳曉光、馬培華、王欽敏出席會議。

全國政協常委會第三次會議預計於三中空會之後舉行。今年,十二屆全國政協常委會已舉行兩次會議:第一次會議於3月舉行,審議通過了政協第十二屆全國委員會常務委員會關於設置專門委員會的決定,通過了政協第十二屆全國委員會副秘書長任命名單和各專委會主任、副主任名單;常委會組成人員亦研究討論了新一屆常委會工作。第二次會議於6月舉行,是十二屆全國政協舉行的首次專題議政性常委會會議,主要議題是圍繞「大力推進生態文明建設」建言獻策。

俞正聲會見全國少數民族參觀團

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲近日在京會見全國少數民族參觀團。他對參觀團成員表示,要牢牢把握各民族共同團結奮鬥、共同繁榮發展的主題,再接再厲、扎實工作,更好地發揮橋樑紐帶作用,以實際行動為民族團結進步事業作出新貢獻。

俞正聲代表黨中央、國務院向他們表示熱烈歡迎,並致以親切的問候和良好的祝願。他說,組織少數民族參觀團到祖國內地參觀學習,讓少數民族同胞親身感受祖國日新月異的發展變化,對於增進民族團結、增強「四個認同」意識,堅定走中國特色社會主義道路的信念,具有重要意義。要把這個傳統堅持下去,把它越做越好。

俞正聲指出,這個參觀團是黨的十八大後第一個少數民族參觀團。參觀團成員都是為民族團結進步事業作出突出貢獻的模範代表,都是奮鬥在基層和一線的先進人物。「為了中華民族的發展進步,我們需要千千萬萬這樣的模範;為了中華民族的偉大復興,我們希望各行各業湧現更多這樣的模範。」



俞正聲在北京親切會見全國少數民族參觀團。本報北京傳真

顛多看多想 帶回好經驗

俞正聲強調,全面建成小康社會,離不開少數民族和民族地區的全面小康;實現中國夢,離不開56個民族、13億人民戮力同心、團結奮鬥。他希望大家繼續模範地貫徹黨的民族政策,堅持民族區域自治制度;繼續模範地投身全面建成小康社會實踐,更好地促進少數民族和民族地區加快發展,讓更多群眾在發展中得到實惠;繼續模範地維護祖國統一、民族團結和社會穩定,促進各民族交往交流,鞏固和發展平等團結、互助和諧的社會主義民族關係。

俞正聲表示,參加這次活動,對大家來說,既是一份榮譽,也是一個難得的學習交流機會。要珍惜機會,多走、多看、多思、多想,把學習到的好經驗帶回去,落實到今後工作中,轉化為加快發展、造福群眾的動力。

崔世安歡迎李海峰再度率團來澳,指導並支持本地僑界的工作。崔世安表示,澳門回歸後,特區政府努力發揮橋樑作用,團結凝聚海內外華僑華人,澳門歸僑總會對此作出了很大貢獻,澳門特區政府也將繼續支持澳門歸僑總會工作。澳門的發展有賴於中央政府的支持,特區政府將繼續向經濟適度多元、持續發展的方向邁進,努力建設澳門。

在澳門期間,李海峰還出席了澳門歸僑總會成立45周年紀念活動。

李海峰會見澳門特首崔世安

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 馬曉芳 綜合報道)近日,全國政協副主席李海峰在澳門出席澳門歸僑總會成立45周年紀念活動,與澳門特首崔世安就進一步推動僑務工作交換意見,並出席了由澳門中華媽祖基金會主辦的「第十一屆澳門媽祖文化旅遊節」開幕式。

李海峰表示,此次應邀到澳出席澳門歸僑總會成立45周年活動和媽祖文化旅遊節,參與這兩項活動的僑胞眾多,體現了澳門重視僑務工作,充分調動僑胞力量。她指出,再次來澳門,喜見特區在政府和廣大居民共同奮鬥下,在原有的基礎上再取得發展和創新。

班禪活佛結束今年在藏佛事活動



班禪在日喀則嘎東參卓林寺,為信教民眾摸頂賜福。

本報北京傳真

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡 綜合報道)全國政協常委、中國佛教協會副會長班禪額爾德尼·確吉傑布今年在藏全部佛事和社會活動於14日圓滿結束。在藏期間,班禪活佛為僧俗信眾講經傳法、摸頂賜福,前往農戶、學校等參觀調研,與各階層人士交流座談、共商區情,活動成果豐碩,深獲各界人士的認可和僧俗信眾的擁戴敬仰。

24歲的班禪活佛一行於8月27日抵藏,隨即在拉薩、日喀則等地開展了多項佛事和社會活動。在參觀考察佛協西藏分會並與宗教界高僧大德座談時,班禪活佛希望宗教界高僧大德能夠運用自身的語、意、行,正面積極地教化和影響廣大僧尼,並呼籲西藏僧尼精進佛學造詣、善學文化知識、愛國守法、愛教持戒、莊嚴國土、利樂眾生。與會高僧大德紛紛表示將遵從班禪活佛的告誡,秉承和發展藏傳佛教界愛國愛教的優良傳統,為社會和諧和眾生幸福做出積極努力。

台盟中常會在滬召開

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡 綜合報道)台灣民主自治同盟第九屆中央常務委員會第四次全體會議近日在滬召開。全國政協副主席、台盟中央主席林文漪出席會議。會議認真學習了近期中共中央領導有關講話精神,部署了全盟學習貫徹中共十八屆三中全會精神的相關工作,研究部署了台盟下一階段工作。

會議認為,深入學習、領會和貫徹中共十八屆三中全會精神,是台盟未來一個時期重要的政治任務。會議要求台盟各級組織和廣大盟員,要把學習貫徹中共十八屆三中全會精神與學習貫徹中共十八大精神結合起來,與台盟的工作實際結合



台盟九屆四次中常會在滬召開。台盟中央供圖

起來。要充分發揮台盟的特色和優勢,積極引導廣大盟員和所聯繫的台胞參與改革、支持改革、理解改革,為全面建成小康社會、實現中華民族偉大復興的中國夢貢獻更大力量。

據悉,從今年底開始,台盟全盟將開展堅持和發展中國特色社會主義學習實踐活動。

全國政協幹部培訓班開班

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡 綜合報道)全國政協第94期幹部培訓班11日在青島開班。全國政協副主席馬飈出席開班式時指出,希望各級政協幹部牢固樹立終身學習、學以致用的理念,切實加強制度化建設,高度重視作風建設,夯實基礎、強化本領,努力推動人民政協事業永續發展,為全面建成小康社會、實現中華民族偉大復興的中國夢作出更大貢獻。

馬飈指出,各級政協組織和廣大政協幹部要切實增強做好人民政協工作的政

治責任感和歷史使命感,努力在深化思想建設中鞏固共識,在共迎大事喜事中深化共識,在戰勝風險挑戰中增進共識,凝心聚力做好人民政協各項工作,為開創中國特色社會主義事業新局面貢獻更多智慧和力量。

馬勵:務必胸懷大局 着眼大事

馬勵強調,各級政協組織和廣大政協幹部務必胸懷大局,着眼大事,自覺把參政議政重心放在對經濟社會發展趨勢的思考上,對黨委、政府所關注重大事